Losningar till tentan i Matematik D1 Del B, 020404

—2 —1 1 —1 0 1
1. (a) Vektorerna [ —1 | = —1 | —1 0 ] och 2 =1 2 | —| O | spanner upp ett
1 1 0 1 1 0
planet som dessutom skall innehalla punkten(1,0,0). Planet ges av
T 1 -2 —1
y = 0 |+t| -1 | +s 2 ,s,t€R
z 0 1 1
-2 —1 -3
(b) Da II, &ar parallellt med II; ges dess norman av -1 X 2 = 1 . D& II; har
1 1 -5
ekvationen —3z 4+ y — 5z = 3 skiir t ex inte planet givet av —3z + y — 5z = 0 planet II;.
2. (a)
1 1 1 1(1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
3 2 1 0|2 0o -1 -2 3| -1 0O -1 -2 3| -1
-1 1 -1 1|0 o 2 0 2| 1 0O 0 —4 —4| -1
4 4 0 0]k 0 0 —4 —-4|k—-14 0 0 —4 —4|k—-4
1 1 1 1 1
01 2 3 1
0 0 4 4 1
0 00 O|k+3

Losbar omm k=3 och da &r 16sningen = = % +t,y= % —t,z= i —t,w=t,teR.

(b) Dimensionen pa l6sningsméngden #r lika med antalet fria parametrar vilket &r 1.

(c) Eftersom Gausselimineringen gav en nollrad i koefficientmatrisen &r dess determinant lika med
noll.

3. (a) Multiplikation av matriserna ger AB = 31, vilket séiger att A~! = 1B.

1 1 1
(b) Planet har normal [ 1 | och innehaller vektorerna 0 och [ —1 |. Alltsa skall pro-
1 -1 0
jektionsmatrisen P uppfylla
1 1 1 1 0
P 0o -1 1 = 0 -1 0
-1 0 1 -1 0 0
dvs
1 1 0 1 1 1 =2 1 2 -1 -1
P = 0 -1 0 3 1 -2 1 = - -1 2 -1
1 0 0 111 S\ -1 -1 2
(c)
1 2 -1 -1 1 —1
3 -1 2 -1 2 = 0
-1 -1 2 3 -1

4. Ett mdjligt alternativ &r sexhdrningen med hornen (0,0), (1,0), (2, %2), (1,v/3)(0,V3)(—3, @) Tva
) . For vinkeln a mellan

3

2
mdojliga diagonaler ges da av d; = 1 dy = 0 (LYo L
Higa disgonaleres daavdr = { vz )&= vz )7 o) 7 v3

dessa diagonaler géller d4 att
dy - ds 2 1

Tl ] T 227 2

Detta medfor att vinkeln mellan vektorerna &r %, vilket &r det forvintade, en 6-del av ett helt varv.
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1 1 1 1 1 0 ..
5. (a) InseraﬁctA(1 2)—<1 2)(0 8>.Dettamedforatt

(1 120 1 1\ ' [ -62 63
R 0 82 1 2 T\ —126 127
(b) M och A = M?3 har samma egenvektorer, men Ms egenviirden uppfyller ;3 = 1 och 3 = 8. Det
betyder att 1 =1 och py = 2 dr den enda reella mdéjligheten. Finner att
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(b) Nej, A~! har egenviirden 1 och 2. Alltsa viixer djurbestdndet obegriinsat nir man gar bakét i
tiden.

(¢) For att modellen x,,+1 = Ax,, skall ndrma sig jamvikt for 6kande n méste A s egenvirden uppfylla
|Ail <1. A andra sidan har A~! egenvirden ;- vilka da uppfyller || > 1. For att modellen skall
g& mot jamvikts lige bade framéat och bakat i tiden méasta alltsd |\;| = 1. Om nagot \; = —1 far
vi cykel av ordning 2 men om A; = 1 for alla ¢ &r modellen konstant.
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7. Antag att Ker(A) = Im(A). D& dim(Ker(A)) + dim(Im(A)) = 2 far vi att bada har dimension 1.
Alltsa d&r A # 0 och Det(A) = 0. Detta innebdr att raderna linjirtberoende och att minst en av

raderna &r skild fran noll. Lat oss anta att 6vre raden. D& kan A skivas pa formen A = kaa kbb .
Finner da att Ker(A) = {ax + by = 0} medan Ker(A) = {( gyc ) = ( li >t,t € R}. Far att

Ker(A) =Im(A) omm 0 = at + bkt = (a + bk)t,t € R, dvs omm 0 = a + bk = Tr(A).

Omviint om A # 0 och Det(A) = Tr(A) = 0 s& har A karakteristisk ekvation A\? = 0. D& uppfyller A
sambandet A% = 0. Alltsa giller Ker(A) O Im(A). Men da A # 0 &r dim(Im(A)) > 1 alltsa géller
likhet, dvs Ker(A) = Im(A).



